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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ 

 

Às 14 horas do dia 07 de abril de 2021, reuniu-se em sessão telerremota, a Comissão Deliberativa do Programa de 

Pós-Graduação em Direito da Faculdade Nacional de Direito, com a presença dos docentes: Antônio Santoro, Fábio 

Shecaira, Eduardo Moreira, José Roberto Franco Xavier, Juliana Magalhães, Rodrigo de Lacerda Carelli,Sidney 

Guerra, Daniela Barcellos, Marcelo Araújo, Raquel Herdy, Mauro Osório e Vanessa Oliveira Batista Berner. A reunião 

contou com a presença dos representantes discentes: Igor Alves Pinto, Natália Trindade e Márcio Corrêa. A reunião 

foi secretariada por mim, Leonardo Monteiro, assistente em administração e servidor da Secretaria deste PPGD, e teve 

a seguinte pauta: 1. Informes: i) o acordo para promoção de um doutorado interinstitucional com a UNIFAP segue 

em fase de negociação, caminhando para a sua conclusão. 2. Renovação do Contrato de Professor Visitante: foram 

enumeradas as questões estratégicas para o Programa de Pós Graduação em Direito, especialmente, no que se refere 

a atuação docente do professor estrangeiro Manuel Gàndara Carballido, tendo ficado demonstrada a importância de 

sua permanência nos eixos ensino, pesquisa e extensão;  tendo sido aprovado, por unanimidade, a renovação de seu 

contrato por mais 12 meses, no âmbito do processo administrativo nº 23079.042192/2018-51. 3. Distribuição de 

Encargos: Após ter sido franqueado o esboço da Grade de Horários de 2021.1, foram apresentadas algumas propostas 

de alterações, sendo aprovadas i) a troca da disciplina ministrada em conjunto pelos Prof.ª Margarida e Prof. Eduardo 

Moreira, que passam a ministrar no semestre vigente a disciplina “Pensamento Jurídico Contemporâneo” às quintas-

feiras, das 13h às 16h. ii) Prof. Marcelo Araújo passará a ministrar a disciplina “Seminário de Pesquisa” (Aspectos 

Éticos e Jurídicos sobre mudanças climáticas) às segundas-feiras à tarde, em razão de colizão com disciplina de mesmo 

código com outro docente.  4. Projeto de Cooperação Acadêmica: com o escritório de Advocacia Cesar a partir de 

contrapartida de bens e serviços ao PPGD, no patamar da verba PROAP 2020, foi aprovado por unanimidade. 5. 

Plataforma Sucupira: Os professores do PPGD participaram da reunião de orientação junto a equipe do Clemilson, 

tendo havido solicitação expressa aos professores de que não deixassem de preencher a plataforma ATENAS/2020 

por causa das avaliações. 6. Requerimentos dos Alunos: i) Foram Homologados os processos de aproveitamento de 

créditos dos doutorandos (Ana Paula Lemes de Souza, Wagner Vinicius de Oliveira, Semirames Khattar, Fabiano 

Soares Gomes e Alessandra Moraes de Souza), todos no patamar de 300 horas, conforme teto regulamentar do PPGD. 

ii) Aprovados os requerimentos dos Alunos de Pós-Doc Fernanda Andrade Almeida e Thiago Minagé, supervisionados 

cada qual pelos Prof.s Cecília Caballero Lois em 2017 e Antônio Santoro em 2020, aprovada a emissão dos 

Certificados de Conclusão.  7. Dinter: i) houve progresso com o convênio da UNIFAP e, diante das dificuldades da 

burocracia com a FUJB/UFRJ, ficou alinhado que a Fundação de Apoio que equacionará a burocracia será a Fundação 

da UNIFAP. ii) Os encargos serão divididos da seguinte forma: oferta de 4 disciplinas obrigatórias conexa e de linha 

do doutorado em 2021.2 remotamente;  oferta de 3 disciplinas eletivas do doutorado em 2022.1 presencialmente; 

oferta de 2 disciplinas eletivas do doutorado em 2022.2 presencialmente. iii) os alunos da UNIFAP seriam 

matriculados no PPGD/UFRJ a partir do semestre 2021.2.  8. Final da atual Gestão da Coordenação do PPGD : 

proposto e aprovado o processo eleitoral para maio de 2021, como forma de realizar uma transição eficiente; proposto 

e aprovada a formação da Comissão Eleitoral imediatamente.  9. Bolsa FAPERJ Nota 10: A Comissão presidida pela 

Prof. Sayonara já está tocando a seleção com vistas a selecionar 1 aluno do mestrado e 1 aluno do doutorado. 10. 

Edital de Pós-Doc: será de fluxo contínuo, com recepção de documentação de candidatura 1 vez por ano, sempre no 

mês de junho, para ingresso do pós-doutorando sempre no semestre vigente seguinte. A avaliação do pedido ficará a 

cargo do Professor Orientador pretendido. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 13h30. Eu, 

Leonardo Monteiro lavrei a presente ata a qual dato e assino juntamente com a coordenadora do PPGD, 

Vanessa Oliveira Batista Berner. 

 
Rio de janeiro, 07 de abril de 2021. 

                    
Vanessa Oliveira Batista Berner.   Leonardo Monteiro  

Coordenadora do PPGD   Assistente em Administração  
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